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Nečasova koncepce zkrácených úvazku – demontáž sociálního státu


Nečasovo ministerstvo práce a sociálních  věcí objevilo  spásnou  koncepci jak vyřešit nezaměstnanost lidí nad 55 let. Zázračným elixírem řešení nezaměstnanosti má být podpora zkrácených pracovních úvazků. 
Tato koncepce vychází z toho, že podíl zaměstnaných osob na částečný úvazek je v ČR nižší než v zemích EU. V roce 2005 pracovalo v ČR na částečný úvazek 4,9 % všech zaměstnaných (8,6 % žen a 2,1 % mužů). V původních zemích EU  podíl lidí zaměstnaných na částečný úvazek představuje 20 % (ženy 36 %, muži z 7,7 %). Jistým vzorem má být sousední Německo.
V roce 1997 pracovalo na částečný úvazek 4,7 miliónu Němců, v roce 2003 už to bylo 7,2 miliónu. Většinu z těchto zaměstnanců jsou ženy, když jenom jeden milión mužů má kratší pracovní dobu. Tento údaj symbolizuje spíše než úspěch německého hospodářství rapidní úbytek zajištěných pracovních míst a s tím zchudnutí obyvatelstva. Není divu, že v Německu se objevila dosud nevídaná složka obyvatelstva, 6,2 milion Němců žijící v chudobě – prekariat.
Firmy nevnímají totiž snížený pracovní úvazek jako dobročinnost  ve prospěch pracujících. Zkrácená pracovní doba firmám totiž přináší pružnější pohyb pracovních sil.
Pokud nastanou horší časy, mohou zaměstnance okamžitě propustit nebo převést na zkrácený pracovní úvazek. Širším využíváním částečných pracovních úvazků například Lufthansa reagovala na krizi, která nastala v letecké přepravě po útocích z 11. září 2001. Nakonec ukončení pracovního poměru a následné vytvoření  pracovní místa není levná záležitost, proto i tlak na nezajištěné krátkodobé pracovní úvazky. 
Nastartování české ekonomiky v době vládnutí ČSSD naproti tomu vytváří plnohodnotná pracovní místa. Zkrácené pracovní úvazky jsou totiž neplnohodnotné pracovní kontrakty  charakterizovaná jako:
1. jsou to méně chráněná pracovní místa
2. z tohoto pracovního místa je odvod na důchodové a zdravotní zabezpečení realizován jenom z poloviny
3. na toto pracovní místo se neposkytují úvěry ani hypotéky
4. 1. zaměstnavatelé neposkytují benefity jako: stravenky, penzijní připojištění, 13. plat, dodatkovou dovolenou atd.
4. 2. tato pracovní místa ve většině nepodléhají rekvalifikaci
4. 3. zaměstnanec odpracuje větší množství práce, než odpovídá prac. úvazku
4. 4. z těchto úvazků jsou zaměstnanci propouštěny jako první 
5. z těchto pozic se nestartuje kariéra
6. jsou to místa z 90% určená ženám
Navrhovat tyto pracovní kontrakty pro lidi nad 55 let navíc na účet daňových poplatníků je asociální. Zkrácenými pracovní úvazky by měl stát podporovat především rodiče s dětmi na rodičovské dovolené. Bylo by lepší takto zamýšlené prostředky využít na zřízení předškolních zařízení alespoň pro 30% dětí, jak se to připravuje v Německu. Tento příklad však našemu panu ministrovi nějak utekl, což je škoda pro nás občany.
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