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C e s t o v n í    zp r á v a
ze zasedání Stálého výboru pro ženy, Strany evropských socialistů (PES W)

dne 24. května 2011 v místě vedení PES W – Rue du Throne 98, Brusel. 
   Program: 
1. Představení jednajících a schválení programu jednání

2. PES W penzijní kampaň (14:30 – 16:00)

Diskuse o penzijních systémech a reformách a o tom, jak nejlépe uplatňovat genderovou rovnost v budoucnosti při stanovování penzí.
Jako hosté vystoupily:
· Anabela  G a g o  /evropská komisařka pro práci a sociální věci/
· Meeri  W a s b e r g  /poslankyně Švédského parlamentu/ 

3. Pokračování diskuze ke kampani o penzích

4. Deklarace hodnot

5. Situace v Severní Africe

6. Projednávání genderových témat 

· v rámci Maďarského předsednictví EU
· RP zprávy

7. Doplňující téma

- prezentace členek řeckého PASOKU v jejich energetické kampani

       8.  Různé, diskuze


Jednání se zúčastnily zástupkyně a členky výboru z Řecka, Belgie, Švédska, Bulharska, Kypru, České republiky, Finska, Estonska, Nizozemí, Rumunska, Maďarska, Slovinska, Německa, Dánska a zástupkyně ECOSY /dle přiloženého seznamu/.

Jednání řídila předsedkyně výboru PES W Zita Gurmai /Maďarsko/, přítomná byla místopředsedkyně Anna Karamanou /Řecko/.


Jednání stálého výboru pro ženy PES W bylo zaměřeno především na situaci ke starobním důchodům v Evropě v rámci EU. PES Women je ženská organizace Evropské Socialistické strany, která si pro tento rok zvolila tématem kampaně „Ženy a důchody“.
V současné době prochází reformou mnoho evropských důchodových systémů, při kterých je ovšem genderové hledisko často opomíjeno. Ženám starším 65 let hrozí chudoba a z hlediska důchodů si stojí sotva nad hranicí životního minima, což je v rozporu s ustanoveními Platformy Peking + 15 a přijatého Manifestu PES v roce 2009 v Madridu, který znovu ukládá vládám přijmout opatření k tomuto závažnému problému potírání chudoby žen na celém světě.


Nejvýznamnějším faktorem při určování a zajištění dostatečného penzijního příjmu je práce, proto je nutná rovná účast v placeném zaměstnání na trhu práce. Ženy ztrácejí mnoho času tím, že mají děti, starají se o rodiče, čímž se vytváří obrovská mezera v časovém období, kdy si mohou šetřit na svůj důchod. Jsou zde ale také další skutečnosti a to především v nerovném odměňování – v mzdových rozdílech a to, že koncentrace ženské práce směřuje do nejistých a nedoceněných sektorů. Mnohé způsoby, pomocí kterých je možné potlačit rozdíly mezi důchody, jsou také způsoby pro potlačení všeobecné nerovnosti mezi ženami a muži. Je nutné investovat veřejné zdroje do zařízení péče o děti, na péči o starší příbuzné a starosti o domácnosti by měli participovat jak ženy, tak muži. Cílem je obnovit úsilí o řešení mzdových rozdílů, spravedlivé rodičovské dovolené a do projektování a přerozdělování v důchodových plánech. Všechny tyto faktory mají veliký dopad na výši ženských důchodů.


Rovnosti žen a mužů tak lze ve všech oblastech dosáhnout pouze s doprovodem právních předpisů, realizací pravidel, pobídek a kontrolních mechanizmů. V tomto smyslu zazněly referáty paní Anabely Gago /Portugalsko/ a paní Meeri Wasberg /Švédsko/, které z pozice svého současného politického postavení se důchodovou reformou zabývají v rámci celé EU. V následné diskuzi pak vystoupily Inger Segelström /Švédsko/ a Sonja Lokar /Slovinsko/. Členské země PES W poskytly Stálému výboru pro ženy PES W na zasedání písemné matriály o stavu penzijního zajištění žen v jednotlivých zemích. Za Českou republiku jsme vypracovali zprávu k návrhu penzijní reformy v ČR z pera pravicové vlády. Materiál SDŽ byl zařazen do „Zelené knihy“ PES W viz příloha.

Z následné diskuse vyplynula vize PES W stanovení pravidel „evropské penze pro ženy“ neboť ze všech příspěvků vyplynulo, že ve všech státech jsou důchody žen odlišné od důchodů mužů. Rovněž vytváření různých soukromých penzijních fondů je rizikové. 

V příspěvku místopředsedkyně Anny Karamanou /Řecko/ byl zdůrazněný problém současné Evropy a to potřeba silných ekonomik a pracovních příležitostí. Nezaměstnanost žen je neúnosná. Sonja Lokar hovořila o bonusu v péči o děti a solidaritě v prováděných důchodových reformách, což podpořila i místopředsedkyně Anna Karamanou. Dále vystoupily Marianne Miko /Estonsko/ a Britta Thompsen /Dánsko/. Karin Junker /Německo/ upozornila na problémy současných žen a to až dosáhnou důchodového věku a na nevratné změny v důchodovém systému pokud budou uskutečněny reformy v té podobě, v jaké jsou prozatím v jednotlivých zemích v návrzích.


Závěrem celé problematiky bylo konstatováno, že se rozevírají pomyslné nůžky 
v platech a důchodech.

Předsedkyně PES W Zita Gurmai informovala o maďarském předsednictví EU, kdy konstatovala, že v době maďarského předsednictví nedošlo vůbec k vážnějšímu řešení přednesených problémů a v samotném Maďarsku je situace stejná v oblasti důchodové reformy jako v celé EU.


Následně bylo jednání zaměřeno i na situaci v Severní Africe a to po předcházejících nepokojích, které zachvátily celý sever Afriky. Především bylo toto zaměřeno na situaci žen v severní Africe. Karin Junker /Německo/ informovala o otevření kanceláře v Benghází v Tunisku, která by monitorovala uplatňování genderového principu v těchto nově se rodících státech, obnovení příp. zavedení demokratického procesu v těchto zemích, které se postupně zbavovaly a doposud zbavují starých pravidel. Sonja Lokar /Slovinsko/ informovala o tom, že situace není příznivá ženám, nové strany a státy nemají v těchto problémových oblastech dostatečné zkušenosti. Na toto je nutné pamatovat především při tvorbě případně změnách národních ústav. Přestože je to veliká příležitost pro tyto země ke změnám, státy Evropské Unie prozatím v rámci pomoci nic nekonají.


Dále proběhla diskuze k situaci k  jaderné energetice ve všech státech Evropské unie a to se zaměřením především na situaci v období po přírodní katastrofě v  Japonsku, která postihla i jaderné elektrárny. Členky PASOKU /Řecko/ prezentovaly kampaň proti jaderné energii.
Následující jednání PES W bude dne 13. října 2011 v místě vedení PES W v Bruselu.
Jaroslava Andreaová

statutární místopředsedkyně SDŽ
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