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MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN 2010

8. března, Praha
PROHLÁŠENÍ
Podle statistik z UNAIDS (Společný program OSN pro HIV/AIDS) přibližně  33,4 milionů lidí na celém světě žije s HIV (Human Immunodeficiency Virus) a téměř polovina z nich jsou ženy. Nových případů infekce virem HIV se odhaduje zhruba na 3 miliony ročně a téměř stejný počet lidí umírá každým rokem na AIDS (syndrom získané imunodeficience).
Ze sociálních, ekonomických a biologických důvodů jsou infekcí HIV ohroženy zejména ženy a dívky ve věku 15 - 24 let. Ty se nakazí s třikrát až čtyřikrát větší pravděpodobností, než mladí muži. Výskyt nově zaznamenaných infekcí u žen proto roste ve většině regionů a zemí světa. 
Děti, manželství, sexuální nátlak a násilí, nedostatek ženské síly k prosazení bezpečného sexu a jiné silové nerovnováhy a nerovnosti, stejně jako chudoba znamená, že ženy a dívky nemají kontrolu nad svým sexuálním životem. Velmi málo dívek a žen v Africe, Asii a Latinské Americe má přístup k informacím, sexuální výchově a službám reprodukčního zdraví, které by jim pomohly chránit se proti nákaze AIDS.

Proto Socialistická internacionála žen spolu s jinými ženskými organizacemi po celém světě při příležitosti Mezinárodního dne žen vyzývají vlády, zdravotnické služby a nevládní organizace, aby na XVIII. mezinárodní konferenci o AIDS (Vídeň, Rakousko, 18. – 23. července 2010) věnovaly vysokou pozornost následujícím požadavkům týkajících se žen a HIV/AIDS:

· Rovnost žen a mužů v oblasti vzdělávání, zaměstnanosti, finančních

a právních   záležitostí (včetně majetku a dědického práva).
· Dostupnost služeb reprodukčního zdraví pro ženy a dívky, jakož i přístup

k testování, léčbě, poradenství, péči a podpoře.
· Přístup k metodám prevence, jako jsou mužské a ženské ochranné prostředky.
· Legálnost žalob proti násilí vůči ženám, včetně sexuálního nátlaku

a znásilnění.
· Zapojení chlapců a mužů v oblasti opatření prevence HIV.
· Dodržování a prosazování lidských práv žen.
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