MDŽ 2010: Rovná práva, rovné příležitosti, pokrok pro všechny!

Po patnácti letech od pekingské konference, na níž se lídři států světa dohodli na vymýcení všech forem diskriminace žen, zůstává tato zásadní otázka nedořešena. "Veškeré úsilí o bezpečnost a udržitelný rozvoj je ohroženo dokud se ženy nevymaní z pout chudoby a nespravedlnosti," prohlásil generální tajemník OSN na probíhajícím zasedání Komise OSN pro postavení žen, na němž si zástupci států připomněli Mezinárodní den žen.

Letos si připomínáme již 15 výročí přijetí Pekingské deklarace a akčního plánu. To je prozatím nejobsáhlejší globální politický rámec k dosažení cílů gendrové rovnosti, rozvoje a míru. Nejvyšší představitelé států v Pekingu v roce 1995 deklarovali, že pro rozvoj a bezpečnost je zcela zásadní zajištění plné účasti žen na všech úrovních společnosti, včetně rozhodovacích pozic a přístupu k moci.

Od pekingské konference jsme zaznamenali určitý pokrok, řekl Ban Ki-moon v New Yorku. "Ohlédneme-li se zpět, můžeme být hrdí, nikoli ale spokojení," zdůraznil šéf OSN, pro kterého je posílení postavení žen jednou z nejvyšších priorit.

Poselství generálního tajemníka OSN k Mezinárodnímu dni žen 2010

Gendrová rovnost a posilování postavení žen jsou základním pilířem globální mise Spojených národů za dosažení rovných práv a důstojnosti pro všechny. Jedná se o otázku základních lidských práv vycházejících z Charty OSN a Všeobecné deklarace lidských práv, která je součástí identity OSN. 

Rovné postavení žen je také ekonomickým a sociálním imperativem. Dokud se nepodaří vymanit ženy z pout chudoby a nespravedlnosti, budou bezpečnost a udržitelný rozvoj v ohrožení.

Na páté konferenci o ženské otázce se před patnácti lety zástupci států zavázali k pokroku v oblasti rovnosti, rozvoje a míru pro všechny ženy. Přelomová Pekingská deklarace měla výrazný dopad. Ovlivnila tvorbu politik na úrovni států a inspirovala zákonodárce při utváření nových zákonů. Vyslala jasný signál všem ženám a dívkám, že rovnost a příležitost jsou jejich nezcizitelným právem. 

Dosažený pokrok je zřetelný, z velké části díky značnému úsilí nevládních organizací. Většina dívek má již dnes přístup ke vzdělání, především na základní úrovni. Více žen dnes také řídí vlastní podniky nebo vykonává vládní funkce. Rostoucí počet zemí zavádí legislativu podporující sexuální a reprodukční zdraví a gendrovou rovnoprávnost.

Stále mnoho ale zbývá vykonat. Úmrtnost matek zůstává vysoká, mnoho žen nemá možnost plánovat rodinu a násilí na ženách je i nadále ostudou celého světa. Hrůzný je především rozsah sexuálního násilí v ozbrojených konfliktech. Rada bezpečnosti přijala k této otázce loni dvě přísné rezoluce a já sám jsem právě jmenoval svého zvláštního zmocněnce, jehož úkolem je mobilizace mezinárodního společenství k ráznému zakročení proti těmto zločinům. Stejným směrem míří i mnou zahájená kampaň proti násilí na ženách (UNite to End Violence Against Women).

Jednou z klíčových lekcí za posledních patnáct let je, že se musíme zabývat diskriminací a nespravedlností v širším kontextu. Gendrové stereotypy a diskriminace jsou běžné ve všech kulturách. Nucené manželství, manželství ve velmi útlém věku, tzv. zabíjení kvůli zachování cti, sexuální zneužívání a obchodování s ženami nejen přetrvává, ale v některých částech světa se rozrůstá. Ženy nadále nesou velké břemeno.

Další důležitou lekcí je, že OSN musí jít příkladem. Protože ženy hrají důležitou roli při zajišťování míru a bezpečnosti, snažíme se v našich mírových operacích uplatňovat co nejvíce žen. Na vysokých postech v OSN je nejvíce žen v celé historii. Usilujeme, aby se součástí systému OSN již brzy stala samostatná entita zabývající se otázkami práv žen. Vyzývám Valné shromáždění, aby tuto entito ustavilo co nejdříve.

Pekingská deklarace zůstává i dnes stejně relevantní jako v době svého vzniku. Třetí z tzv. Rozvojových cílů tisíciletí - prosazovat rovnost pohlaví a posílit postavení žen - je jedním z nejdůležitějších cílů. Pokud neumožníme, aby se postavení žen zlepšilo, bude to prohra nás všech. Zhodnoťme tedy u příležitosti MDŽ kriticky úspěchy dosažené za posledních patnáct let a stavme na tom, co funguje a korigujme to, co nefunguje. Společně musíme usilovat o rovná práva, rovné příležitosti a pokrok pro všechny.
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