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ČSSD 26,0% 1 12 32

KDU-ČSL 26,5% 3 14 41

KSČM 30,3% 4 21 34

ODS* 19,0% 1 7 20

TOP 09 24,0% 3 17 33

Věci veřejné 28,5% 3 19 36

Zelení 35,0% 4 23 53

Celkem 27,0% 19 113 249

Počet žen na 1. 

místě

Počet žen na 

prvních 5 místech

Počet žen na 

prvních 10 místech



Tisková zpráva, 6. dubna 2010

Předvolební jednota političek: česká politika potřebuje více žen
Již na podzim jsme varovali, že zastoupení žen v Poslanecké sněmovně po volbách nejspíš klesne. Odklad voleb na květen letošního roku poskytl politickým stranám dost času na zlepšení. Bohužel této možnosti nevyužily a aktuální podoba kandidátních listin je z hlediska zastoupení žen tristní. A nám proto nezbývá než potvrdit předchozí pesimistické prognózy: po volbách podíl poslankyň klesne zhruba o 3 %, ze současných 18 % na 15,5 %. Skutečnost, že již potřetí za sebou klesne zastoupení žen v politice (PSP ČR 2006, EP 2009 a PSP ČR 2010), je alarmující. Jako pouhé prázdné proklamace lze pak číst vyjádření čelných představitelů politických stran (zejména těch velkých parlamentních), že vnímají potřebu zvýšit zastoupení žen v politice.


Hlavními viníky jsou dvě největší politické strany, ODS a ČSSD, jejichž bilance je ze všech hodnocených stran jednoznačně nejhorší. Bohužel právě tyto strany získají nejvíce mandátů a budou tak mít největší vliv na složení nové Sněmovny. Z hlediska totální marginalizace svých političek si nemají co vyčítat: na postu krajské jedničky nominovaly shodně pouze jednu ženu, v téměř polovině krajů je dokonce prvních pět míst na kandidátních listinách čistě pánskou záležitostí. 


Tradičně nejvyváženější jsou naopak kandidátní listiny Strany zelených, která uplatňuje třetinové zipové pravidlo pro jejich sestavování. Podle současných průzkumů jsou však šance na její zvolení do Sněmovny velmi malé. Další stranou, která sestavila poměrně vyvážené kandidátky, je KSČM. U této strany je zajímavé, že doporučení ústředního výboru mít do třetího místa alespoň jednu ženu skutečně dodržuje a kandidátní listiny tomu odpovídají. Jak KSČM, tak SZ nominovaly čtyři ženy jako krajské lídryně, zastoupení žen v první pětici kandidátů mají zhruba třetinové (33 % u Zelených a 30 % u KSČM). Z dalších stran stojí za zmínku Věci veřejné, jež se profilují jako strana s výrazným počtem kandidujících žen. Jejich kandidátní listiny tomu skutečně odpovídají a na české poměry mají velký počet žen na volitelných místech. Věci veřejné, KDU-ČSL a TOP 09, nominovaly shodně po třech ženách do čela kandidátních listin. Porovnání všech hodnocených stran znázorňuje následující tabulka.

* Ve čtyřech krajích zatím není k dispozici finální podoba kandidátních listin, vycházíme proto z údajů pro zrušené podzimní volby.

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.
Pokles počtu žen v PSP teď mohou zastavit pouze voliči a voličky. Mají v rukou silný nástroj, preferenční hlasy, kterými mohou lídrům politických stran dát najevo to, co se pravidelně ukazuje v průzkumech veřejného mínění – že v rozhodovacích orgánech chtějí více žen. Podle posledního průzkumu Fóra 50 % z června 2009 to bylo téměř 90 % dotázaných.

Preferenční hlasy zatím uděluje pouze pětina voličů/ek a navíc kroužkuje zejména lídry kandidátek. Ale už v minulých volbách se do Sněmovny „prokroužkovaly“ tři ženy: Alena Páralová (ODS), Zuzka Bebarová–Rujbrová a Milada Halíková (obě KSČM). Fórum 50 % proto navazuje na tento úspěch a dnešním dnem zahajuje kampaň, kterou chce upozornit voliče/ky na možnost ovlivnit, slovy Jiřiny Šiklové, příští „vizáž“ Poslanecké sněmovny. Udělování preferenčních hlasů v květnových volbách ženám je bezprostředním cílem kampaně, v dlouhodobějším horizontu chceme ovlivnit způsob sestavování kandidátních listin ve prospěch vyššího zastoupení žen na volitelných místech.

Za nejdůležitější považujeme fakt, že kampaň podporují ženy ze všech politických stran, zastupitelky, podnikatelky a další veřejně činné ženy. Vyjádření několika z nich naleznete na konci této tiskové zprávy. Kampaní nevysíláme signál, že s vyšším zastoupením žen bude politika lepší než teď. Politika bude podle slov Jany Víchové, ředitelky filmového festivalu Femina Film, „ani lepší, ani horší, prostě jiná“. A za zkoušku to stojí.
Struktura a program kampaně:

Kampaň se skládá z několika video spotů, jednoho rádiového spotu, samolepek a triček.

Spoty budou šířeny internetovým prostorem (youtube, facebook, webové stránky Fóra 50 % a zájemců/kyň ze strany organizací i jednotlivců). Dále budou vysílány v klubovém kinu Aero. Můžete si je prohlédnout na přiloženém CD. Samolepky budou šířeny na frekventovaných místech/klubech/akcích ve městech České republiky. Trička kampaně jsou pro zájemce/kyně k dispozici ve Fóru 50 % a přes e-shop feminismus.cz. Trička jsou ekologicky rozložitelná a vyrobená za nevykořisťujících podmínek (bio, fair-trade).

Harmonogram akcí kampaně:

6. 4.: zahájení kampaně

22. 4.: doprovodný program Velké jarní cyklojízdy zaměřený na zastoupení žen v rozhodovacích pozicích (pořádáno ve spolupráci s Automatem a Českou ženskou lobby)

29. 4.: vyhlášení výsledků 4. ročníku soutěže Strana otevřená ženám

5. 5.: večer španělského filmu (pořádáno ve spolupráci se Španělskou ambasádou)

duben – květen: tematické veřejné diskuse v krajích ČR s kandidátkami do PSP ČR.

Kontakty:

Jana S. Kavková, ředitelka o. s. Fórum 50 %: kavkova@padesatproccent.cz; 608 553 825

Michaela Appeltová, zástupkyně ředitelky o. s. Fórum 50 %: appeltova@padesatprocent.cz, 732 970 336
Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.
Vyjádření političek a zastupitelek podporujících kampaň:

Kateřina Bartošová (Místopředsedkyně Výboru pro zahraniční záležitosti Zastupitelstva Ústeckého kraje, ODS)

Osobně jsem přesvědčená, že ženy do politiky patří a zároveň trvám na tom, že ženy, jako každá jiná skupina občanů, musejí mít stejné příležitosti. Jako členka liberálně-konzervativní strany jsem zastáncem svobody člověka, svobody volby. Nesouhlasím tedy s prosazováním jakýchkoliv opatření (např. kvót), které jsou v přímém rozporu se svobodnou soutěží. Domnívám se, že rozhodující jsou schopnosti člověka, jeho zkušenosti, bez ohledu na jeho pohlaví, rasu či vyznání.
Marta Bayerová (poslankyně, KSČM)

V poslední době se do politiky snaží vstupovat muži, kteří by si dle svého věku měli užívat již důchodového odpočinku. Vytlačují z volitelných míst nejen ženy, ale i mladé muže. Při nedávných oslavách MDŽ nám ženám muži vyjadřovali svoji úctu a lásku. Proč tyto city nevyjádří ochotou pomáhat ženám političkám? Když budeme mít dobré zázemí v rodině, můžeme pracovat i pro společnost. Nejsme ješitné, umíme se domluvit, nehádáme se. Slyšel snad někdo mezi poslankyněmi či senátorkami debatu vedenou typem "Julínek kontra Rath"?        

Naděžda Černíková (starostka, Staňkovice)

Za nejlepší heslo vhodné k použití kampaně na zvolení více žen do politiky považuji: CHCETE ZMĚNU, VOLTE ŽENU. Rozhodla jsem se aktivně zapojit, v rámci mého pracovního vytížení, do této kampaně, a to ne proto, abych propagovala nějakou politickou stranu, jsem nezávislá politička, ale proto, aby se vnímání rovnováhy vžilo a aby moje dcera a vnučka měly lepší možnosti v životě. Žena vnímá politickou práci jako službu, muž jako boj o pozice a moc. Dnešní 60ti-letá žena ještě musí pracovat, starat se o staré rodiče a pomáhá dětem. Ženy mají nejsilnější LOBBY, vždyť je jich 50 % a většina mužů není chytřejších.

Jana Černochová (starostka MČ Praha 2, ODS)

Ženy do politiky přinášejí jiná témata, jsou i více ochotné ke kompromisům, nenechají se tolik pohltit mocí a neberou ústupky jako prohru. Jsou více empatické, umíněné, neřeší své ego a slušnost nepovažují za slabost. Bohužel, výsledky svojí práce neumějí tak dobře prodávat jako muži. Neumím si však představit, že by se ženy do politiky dosazovaly stranickými sekretariáty na základě nějakých kvót. V ODS na Praze 2 jsem nikdy nezaznamenala, že by někdo při primárních volbách rozlišoval, jestli kandiduje žena nebo muž. Ženy, které měly chuť prosadit se v politice, tu šanci využily. S troškou nadsázky by moji mužští kolegové ze Zastupitelstva MČ Praha 2 mohli pomalu začít uvažovat o kvótách pro muže, protože ve vedení naší radnice jsou čtyři ženy, pět mužů 

Zuzana Drhová (zastupitelka hl. m. Prahy, SZ)

Větší zastoupení žen by přispělo ke snížení obhroublosti a agresivity v politice a otevřelo cestu k věcným dohodám. To nejjednodušší, co pro to mohou voliči udělat, je volit strany, kde mají ženy rovnoměrné zastoupení na kandidátkách a dávat ženám preferenční hlasy.

Zuzana Kailová (náměstkyně primátora Ústí nad Labem, ČSSD)

V Ústí nad Labem žije dle statistik více žen než mužů a  v jedenáctičlenné radě města jsem jediná žena. Ženy se nesmí bát vstoupit do politické strany a následně  do politiky, mají stejné předpoklady jako muži. Je to občas drsné prostředí, ale pokud má žena vizi a zdravé osobní přesvědčení, je dobré se angažovat. Ženské myšlení v politice je jiné než mužské a vše by mělo být v rovnováze, takže i poměr žen a mužů.

Soňa Marková (poslankyně KSČM)

Ženy dosahují stejného vzdělání, jsou stejně schopné jako muži a přesto se jich v politice, ku škodě věci, nachází žalostně málo. Ženy totiž zatím nemají vytvořeny vhodné podmínky pro vstup do politického života. Proto je třeba prosadit taková opatření, která by pomyslnou startovní čáru pro muže a ženy srovnala.

Džamila Stehlíková (SZ předsedkyně Výboru pro vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice)

Životní zkušenosti a potřeby žen v Česku nejsou náležitě zohledněné při politickém rozhodování na nejvyšší úrovni, a to kvůli velmi nízkému zastoupení žen v parlamentu a vládě. Ke zvýšení zastoupení žen v politice nemůže dojít bez přechodných vyrovnávacích  opatření, které pomohou ženám překonat překážky při vstupu do politiky. Proto Výbor pro vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice podporuje kvóty, konkrétně návrh ministra Michaela Kocába, podle kterého by  na kandidátních listinách ve sněmovních a krajských volbách mělo být minimálně 30 % žen a na prvním a druhém místě kandidátky žena a muž.

Jiřina Šiklová (socioložka)

Občané jsou zklamáni našimi politiky, a tak očekávají, že bude-li i ve vysoké politice, tedy v PSP a v Senátu více žen, změní se toto klima. Snad ženy-političky budou  konstruktivnější a půjde jim více o výsledky jednání než o konfrontaci. Přála bych si to.
Veronika Vendlová (Starostové a Nezávislí, kandidátka do PSP)

Těžko říci, co je pro ženy skutečně hlavní překážkou, proč jich v politice není víc. Rozumím tomu, proč jsou jedním z diskutovaných nástrojů pro změnu kvóty. Těm já ovšem příliš nefandím, byť je mi jasné, že by to zvýšení počtu žen v politice urychlilo. Myslím si, že je to ale především na ženách samotných, aby se do politiky pustily, protože nikdo jiný to za ně prostě neudělá.

Občanské sdružení Fórum 50 % usiluje o vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích procesech. Fórum 50 % je přísně nadstranické.
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