Zpráva ze zahraniční cesty:
Návštěva Sociálně demokratických žen v Evropském parlamentu ve Štrasburku na pozvání poslance Evropského parlamentu Dr. Libora Roučka ve dnech 24. – 26. listopadu 2009

Delegaci Sociálně demokratických žen tvořily zástupkyně klubů SDŽ z Jihočeského, Jihomoravského, Libereckého, Moravskoslezského, Olomouckého, Pardubického, Plzeňského, Ústeckého, Zlínského kraje a z Vysočiny a Prahy.

PROGRAM:

Úterý 24.11.2009

03:30


odjezd autobusem Brno

05:30


odjezd Čáslav

08:00


odjezd z Prahy

18:00
příjezd  do hotelu Rammersweir Hof (Landhaus Pension) v Offenburgu – Rammersweiru, Rosenstrasse 13 - rychlé ubytování a následně odjezd do Štrasburku.

19:00
večeře s europoslanci Dr. Liborem Roučkem a  PhDr. Vladimírem Špidlou. Projednávaná témata: chod Evropského parlamentu, zahraniční politika, česká politika, porovnání mediální politiky v různých evropských zemích, vztahy ČSSD a zahraničních socialistických stran, ad.

21:30
návrat do Offenburgu

Středa 25.11.2009

08:00 – 09:00
snídaně v hotelu

09:00
odjezd na Plenární zasedání Štrasburk

10:30 – 12:00
návštěva EP - oficiální beseda s europoslancem ČSSD Dr. Liborem Roučkem a následně  sledování plenárního zasedání Evropského parlamentu, prohlídka EP.


V besedě se projednávala témata: historie vzniku EU, schvalování rozpočtu EU, fungování a chod EP, diskuse nad rozmístěním orgánů EU do Štrasburku a Bruselu a Lucemburku, spolurozhodování  právních aktů, ale také vnitrostranické záležitosti ČSSD a mezinárodní politika ČSSD.

Na pořadu jednání EP bylo tento den hlasování o zprávách - např. Udělení absolutoria za rok 2007: souhrnný rozpočet EU, Rada, dále doporučení pro druhé čtení - Označování pneumatik s ohledem na palivovou účinnosti, zpráva: Uvolnění prostředků z Evropského fondu pro přizpůsobení se globalizaci - Belgie - textilní průmysl a Irsko - Dell, návrh usnesení  Konference o změně klimatu v Kodani, dále k Víceletému programu 2010 - 2014 k prostoru svobody, bezpečnosti a práva (Stockholmský program), návrh usnesení - Odškodnění cestujících v případě úpadku letecké společnosti. Na odpolední hodiny bylo plánováno prohlášení Rady a Komise - Strategie rozšíření 2009 s ohledem na země západního Balkánu, Island a Turecko a otázky k ústnímu zodpovězení (v ČR "ústní interpelace") na téma: Bez násilí na ženách (Eva-Britt Svensson), Prostředí bez tabáku (Edite Estrela), a Prohlášení Rady a Komise - Politické řešení problému pirátství u somálského pobřeží a Prohlášení Komise - Světový summit Organizace pro zemědělství a výživu o potravinové bezpečnosti - vymítit hlad na Zemi. 

12:15 – 13:15
oběd v jídelně EP

13:30 
odjezd do centra Štrasburku

14:00 – 17:00
prohlídka historického centra Štrasburku

17:15
návrat do Offenburgu

18:30 – 19:30
večeře

19:30
volná zábava

Čtvrtek 26.11.2009

07:30 – 08:00
snídaně

08:15
odjezd směr ČR

09:30
příjezd do Sinsheimu – návštěva velmi zajímavého letecko- technického muzea (www.technik-museum.de) 

Účastnice měly možnost shlédnout rozsáhlou sbírku letadel, klasických automobilů, 

požárních automobilů, lokomotiv, Boeing 747 Jumbo Jet, ponorka U9 a obrovský ruský 

Antonov AN-22 letadlem unikátní sbírku automatických hudebních nástrojů, atd. 

12:00
odjezd směr ČR

17:30
příjezd do Prahy

Zapsala: Alena Andělová (SDŽ Břeclav)

1. 12. 2009
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