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Zpráva ze zahraniční pracovní cesty

Název akce:                   Zasedání rady Socialist International Women (SIW)
Místo a datum konání:  sídlo PS Paříž, rue Solferino,  ve dnech 11. - 14. 11. 2010

Účastnice:                      předsedkyně SDŽ Jindřiška Maršová 
 předsedkyně ÚKK SDŽ Alena Andělová
Téma zasedání: 
„Globální krize a její dopad na chudé obyvatele;
perspektiva žen za spravedlivé řešení.“

Zasedání zahájila Pia Locatelli – prezidentka SIW a následně vystoupili Harlem Désir – Socialist Party (Francie), Gaëlle Lenfant - Socialist Party (Francie), Jean-Christphe Cambadélis – Socialist Party (Francie). 
V další části přednesly svůj příspěvek Zita Gurmai, předsedkyně PES Women a současně maďarská euro poslankyně a Narmin Othman Hassen, ministryně pro místní rozvoj (Iraq).
Následovala širší diskuse k příspěvkům na téma globální krize a její dopad na chudé obyvatele a možnost příspěvku žen ke zlepšení situace. Účastnice zasedání průběžně informovaly o aktuálních dopadech globální krize v jejich zemích. Za Českou republiku jsme referovaly o přímém dopadu krize na ženy prostřednictvím vládních reforem, které omezují porodné, snižují sociální příspěvky nejchudším, snižují rodičovský příspěvek a sociální dávky pro hendikepované občany. Silně jsme kritizovaly politiku, která dopadá na ženy místo na ty, kteří krizi prostřednictvím svých manažerských pozic spolu zapříčinili. Začíná vznikat nové dělení společnosti na bohaté muže a chudé ženy. 
Dopolední část sobotního programu byla věnována uzavřenému jednání členských organizací Socialist International Women, na kterém se diskutovalo mj. o navýšení příspěvku za jednotlivé organizace. Bylo odsouhlaseno, že účastnice projednají navýšení se svými mateřskými organizacemi. Současně byla schválena zpráva o hospodaření. 
V další části programu otevřené i hostům pokračovala páteční debata a vystoupila zde Chantal Kambiwa – Social Democratic Front (Kamerun) a Lourdes Quinones – National Women´s Organization, ONMPRI, Institutional Revolutionary Party, PRI (Mexiko). Diskutováno bylo především téma válečných problémů, vztahů mezi válčícími zeměmi, problémy v Africe a nejchudších zemích. Odpolední část byla věnována setkání mezi víceprezidentkami SIW a členskými organizacemi regionů spadajících do jejich gesce.

Rezoluce ze zasedání Rady Socialist International Women
Situace ve světě se během posledních let začala měnit díky několika ekonomickým a politickým vývojovým trendům. Tato krize, která začala jako krize finanční a velice rychle se přetransformovala v krizi ekonomickou a sociální, nevyvíjela nátlak pouze na regulaci našich finančních trhů, ale také na formulování nového socioekonomického vývojového modelu upřednostňujícího růst a zaměstnanost. Zatímco škrty v rozpočtu figurují na programu jako cesta ven z krize, úsporná opatření pravicového křídla vlády jsou prezentována jako jediné řešení vedoucí k zotavení – i přestože vedou k vyššímu vylučování ze společnosti a k narůstajícím nerovnostem jako jsou chudoba a nezaměstnanost, které budou dlouhodobě nákladné. 

V silně kapitalistických zemích zasáhne krize nejprve finanční sektor a většinu sektorů, ve kterých jsou zaměstnáni převážně muži, tudíž je tato krize zasáhne jako první. Ovšem druhá vlna krize ovlivní služby založené na dočasném nebo kratším smluvním poměru, které jsou v dobách krize mnohem zranitelnější a více nestabilní. Tato druhá vlna nezaměstnanosti a dlouhodobých následků krize zasáhne nejvíce ženy, které obsazují 80 % těchto zaměstnání a stále dominují ve veřejných službách. Následkem je skutečnost, že velké množství žen zůstává s žádným nebo velice slabým sociálním a ekonomickým zabezpečením. 

Členky Socialist International Women proto naléhají na vlády, zejména na ty socialistické a progresivní, a dále na všechny členské strany mezinárodních socialistů aby:

· navrhli alternativní rozvojový model za účelem vytvoření všeobecnějšího, zodpovědnějšího a demokratičtějšího mezinárodního systému;

· zavedli daň z finančních transakcí za účelem přerozdělení bohatství a použili ji pro zmírnění nerovností mezi bohatými a chudými a dále pro zmírnění sociálních nerovností, včetně nerovnosti žen a mužů na národní úrovni;

· uznávali ve své politice přístup založený na lidských právech, protože krize nesmí být omluvou pro ignorování lidských práv;

· bojovali proti porušování lidských práv a to zejména ženských práv ve jménu tradicionalismu;

· uznávali rovnost žen a mužů jako hnací sílu sociálního a ekonomického rozvoje: ženy nejsou pasivními subjekty, jsou také aktivními účastníky ve formulování a realizování makroekonomické politiky a ve vytváření blahobytu;

· usilovali o zavedení rovnosti žen a mužů v rámci rozvojových cílů milénia;

· neomezovali pomoc poskytnutou rozvojovým a chudým zemím a brali na vědomí, že současné omezení bude později stát více;

· podporovali přístup žen k placeným zaměstnáním a k platům, které zaručí jejich současnou a budoucí ekonomickou nezávislost.

Zprávu předkládají: Jindřiška Maršová, Alena Andělová
Praha 17. 11. 2010
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