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                                            C e s t o v n í     z p r á v a

ze zasedání Stálého výboru pro ženy, Strany evropských socialistů (PES W) dne 23. března 2012 v Kodani /Dánský parlament – Folketing, Christiansborg 1240/.
Program:  

1. Představení jednajících a schválení programu jednání
2. Prohlášení Předsednictva 

· Návrh evropské komise týkající se kvót žen a to nejen v politice

· Rezoluce Evropského Parlamentu k otázce účasti žen v politice a to jak z hlediska kvality, tak i kvantity s poukázáním na vedenou kampaň genderové rovnosti / pod názvem  -  Gender Pay Gap/.
3. Dánské předsednictví  -  jeho priority přednesené panem Manu Sareen,

dánským ministrem Pro Rovné příležitosti   

· Deklarace Stálého výboru pro ženy

4. Představení kampaně Stálého výboru pro ženy:  „Tvoje budoucnost je i  

moje budoucnost. Ženy jsou také důležité!“   

· Prezentace kampaně: hlavní myšlenky, materiály, body programu

· Mezinárodní den žen

· Zapojení členek PES W do kampaně jak na evropské úrovni, tak i na národních úrovních

5. Diskuze k Základnímu programu Stálého výboru pro ženy

6. Kongres PES +PES W v Bukurešti /září 2012/     
· Výroční Konference Stálého výboru pro ženy

· Volby   
7. Doplňující téma – Setkání s Dánskými ženami

8. Různé, diskuze

Jednání se zúčastnily zástupkyně a členky výboru z Anglie, Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Itálie, Islandu, Kypru, Maďarska, Německa, Nizozemí, Rumunska, Slovinska, Švédska. Jednání řídila předsedkyně výboru PES W Zita Gurmai, přítomná byla místopředsedkyně Anna Karamanou  -  Řecko a Olga Zrihen – Belgie. Jednání se zúčastnila Pía  Locatelli – prezidentka SIW.

Celé jednání Stálého výboru pro ženy PES W bylo zaměřeno na zhodnocení jednotlivých kampaní, které se vedly pod záštitou tohoto Výboru a to akcí od roku 2007 až do roku 2011 a dále bylo konstatováno, že priority, kterých je 5 a byly stanovené tímto  Stálým výborem pro ženy v roce 2009 na jednání v Lublani pro léta 2009 – 2014 jsou stále aktuální a byly k nim vedeny i příslušné kampaně /seznam těchto priorit je přiložen/. Jedná se především o vyvážené pracovní podmínky a 

ekonomickou nezávislost žen, vyrovnaný způsob života pro ženy a muže, rovné příležitosti pro všechny, zajištění práv sexuálního a reprodukčního zdraví žen, zákaz sexuálního vykořisťování žen a dětí a obchodování s nimi.

Důležitá práce byla i na Manifestu – připomínkování těch kapitol, které se týkaly žen a Chartě práv evropských žen. V roce 2011 byla jednání výboru zaměřena především na situaci ke starobním důchodům v Evropě v rámci EU, tématem kampaně bylo „Ženy a důchody.“  


Vzhledem k tomu, že PES v návaznosti na uskutečněný Kongres PES v roce 2009 a na přijetí Prohlášení zásad PES na Radě v roce 2011 začala diskutovat a pracovat na přípravě svého Základního programu bude se i PES Women účastnit projednávání a přípravy tohoto Základního programu. Proto již na jednání Výboru v Kodani byly informovány přítomné členky výboru o zahájení těchto příprav a v dokumentech k jednání byl i materiál k diskuzi pro Základní program PES.

Jako host byl přítomný pan Manu Sareen, Dánský ministr pro Rovné příležitosti, který hovořil o principech Dánského předsednictví EU v oblasti genderové rovnosti. Znovu byla otevřena otázka nutnosti zavedení kvót, kterou otevřela ve svém příspěvku Britta  Thompson / Anglie /. Následovala pak diskuse všech přítomných členek, ve které také vystoupila místopředsedkyně Anna Karamanou / Řecko /, která požadovala projednání situace žen v Řecku na úrovni celé EU.


Rumunská EU poslankyně Rovana Plumb informovala o situaci v Rumunsku a tím i o situaci Rumunských žen před volbami v Rumunsku v listopadu 2012. Jednání PES a PES Women v září 2012 v Bukurešti hodlá využít k podpoře zlepšení situace rumunských žen. Na programu jednání byly i taková témata jako zhoršování zdravotní péče a dostupnosti i kvality poskytované zdravotní péče v některých zemích EU a to vzhledem ke zhoršeným ekonomickým podmínkám a zdražování těchto zdravotních služeb.


PES Women byla vždy přesvědčena, že ekonomická nezávislost žen je základem a klíčem k dosažení rovnosti a lepšího postavení žen a pokroku ve společnosti, viz první priorita PES W pro období 2009 – 2014 diskutovaná a přijatá na jednání v Lublani v roce 2009. Toto se především projevilo při zhoršené ekonomické a hospodářské situaci nejen v členských státech EU, ale téměř v celém globalizovaném světě. Zhoršenou situací jsou opět postiženy ženy a co je daleko závažnější oproti situaci v roce 2009 jsou touto zhoršenou ekonomickou situací postiženy mladé ženy, které čekají jak tato pro ně nepříznivá situace bude řešena,případně jestli vůbec je možné tuto stávající situaci nějakým způsobem zastavit protože zajištění rovného přístupu ke vzdělání a zaměstnání je zásadní pro zvrácení této situace.

Těmito otázkami se zabývaly i účastnice semináře pořádaného Dánským ženským výborem /org.Kvinderadet / a Evropskou ženskou lobby v budově Královské dánské knihovny, který moderovala členka Evropského parlamentu a členka Stálého výboru pro ženy  Britta  Thomson. Jako hlavní mluvčí vystoupila  Nicola  Wammen ministryně pro Evropské záležitost.

Toto setkání žen bylo také zaměřeno jako diskuse k Základnímu programu PES. Především je nutné ,aby bylo pokračováno v tom čeho již bylo dosaženo, na úspěších feministického hnutí, pokračovat v boji za rovnost žen a mužů, což znamená, že ženy a muži se dělí rovným dílem o práci, o moc, o čas a o role a to jak ve veřejné, tak i v soukromé sféře.


Je to výzva pro všechny ženy neboť ženská a socialistická hnutí mají mezinárodní charakter. Naše socialistické hodnoty přesahují hranice EU a proto je rovnost žen a mužů a respektování ženských práv předpokladem naší spolupráce a jednání se třetími zeměmi. Role žen v demokratizačních a mírových procesech by rovněž měla být uznávána a posílena.
Následující jednání PES a PES W bude 27. – 28. září 2012 v Rumunsku v Bukurešti.

Jaroslava  Andreaová  

statutární místopředsedkyně SDŽ
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